Третий Южный математический турнир

ВДЦ “Орлёнок”, 19-25.09.2008

Третий тур. Старт-лига. 23 сентября 2008 г.

1. В ряд стоят 33 корзины с яблоками: в первой – одно, во второй – два, ... , в тридцать третьей – тридцать три. За ход разрешается высыпать все яблоки из произвольной корзины в любую другую. После нескольких ходов оказалось, что все яблоки лежат в n корзинах, стоящих подряд, причём, в каждой следующей на одно яблоко больше, чем в предыдущей. Чему может быть равно n?

2. (С.В. Иванов) Набор гирь, каждая из которых весит целое число килограммов, называют полным, если из этих гирь можно составить любой вес от 1 до  суммы весов всех гирь набора. Из полного набора выбросили гирю наибольшего веса. Докажите, что набор остался полным. 
3. В кружке 12 школьников. Среди них есть восемь пар друзей. Оказалось, что среди любых шести школьников есть двое друзей. Докажите, что всех можно разделить на две команды по 6 человек так, чтобы каждая пара друзей оказалась в одной команде.

4. Можно ли какой-нибудь треугольник разрезать на 5 одинаковых треугольников?

5. На доске написаны два различных натуральных числа, не превосходящих 2008. Каждую минуту одно из чисел заменяется на их среднее арифметическое. Какое наибольшее время все числа могли оставаться целыми? 

6. Первоклассникам раздали карточки для обучения счету: на некоторых написано число 17, а на остальных - число 71. Каждый ученик взял три карточки и стал составлять из них числа. Оказалось, что 30 детей могут составить число, которое делится на 101, а 20 детей могут составить число, которое делится на 11. Сколько детей могут составить из своих карточек число, которое делится на 10101? 

7. Имеются две палочки. Разрешается прикладывать их друг к другу и делать отметки на любой из них, но запрещается использовать посторонние предметы, в частности, запрещается использовать линейку с делениями , и делать отметки на любых других предметах. Как узнать, что больше – длина первой палочки или 3/5 длины второй палочки? 
8. В каждую клетку таблицы 2008(2008 вписаны числа 1, 2 или 3. Считаются суммы по строкам и столбцам. Какое наибольшее число различных значений могут принимать эти суммы?
